

认真学习贯彻十九届五中全会精神

古渡汇同心 凝聚磅礴力

——西津渡统战特色示范街区创建侧记

本报记者 胡冰心
本报通讯员 尤毅

这是一条汇聚厚重历史文化、红色救国故事的古街区；这是一块爱国爱乡的阵地，李公朴故居、广肇公所、陆小波故居、元同斋、马副官的店等民主党派阵地齐聚于此；如今，随着街区的发展，越来越多新的社会阶层人士和党派人士汇聚于此，他们从被关心、被服务到主动参与、积极奉献，对街区的归属感、认同感不断增强，和谐共生的同心圆不断扩大，街区智慧治理的效能有显著提升，更好地服务了市民、游客。日前，记者走进正在创建中的西津渡统战特色示范街区，感受冬日不一样的温度。

需求导向 擦亮品牌

循着刻满历史印记的青石板路，西津渡这个历史和现代元素交织的古街区，作为“国家级城市中央休闲区”，既是城市历史文化的“博物馆”，更是展示形象的“名片”，城市休闲的“新载体”。形成于三国时期的西津渡，历史底蕴深厚、文化氛围浓厚、统战元素丰厚。为了进一步整合统战资源，凝聚统战力量，实现同心同德同向同行，润州区委统战部积极打造西津渡统战特色街区。

街区内既有“一眼看千年”的古渡，又有始建于宋代的“救生会”；既有坚定的民主战士李公朴的故居，又有民族工商业者陆小波故居；既有致力于非遗传承的新的社会阶层人士，又有支持家乡发展的归国创业人员。市、区统战部门与西津渡文化旅游公司及金山街道、西津渡社区多方联动，将民主党派教育阵地、新的社会阶层人士服务阵地、工商遗存文化传承阵地三条路线，近20处各类统战元素“点”串联成“线”，展示富有地域特色的统战力量，有效提高了西津渡统战教育的吸引力，增强了统战阵地可观、可感、可悟的鲜活度。

打造阵地 多方参与

依托西津渡社区党建联盟，将统战工作纳入区域党建同步开展，不断强化党组织的吸引力、感召力和凝聚力，把散落在街区各处的统战元素汇聚成磅礴的统战力量。

近年来，随着西津渡街区人气越来越旺，不断有新的社会阶层人士来到这里生活和创业。为了将这支生力军凝聚到党的周围，2019年11月，西津渡社区依托润州区新的社会阶层人士联谊会平台，成立“新津荟”自由职业者联盟，自成立以来，“新津荟”将西津渡街区商户代表人

士凝聚在党组织周围，画好凝心聚力、共促发展“同心圆”。今年春天疫情期间，由于景区关闭，给部分街区的商家带来了不小的压力。西津渡社区党委书记史梅玲主动对接银行，帮助社区有需要的商家申请免息贷款。“社区就像一个温暖的大家庭，在我们最困难的时候伸出援手，让我们顺利度过难关。”西津渡一家饭店的经营者动情地告诉记者，疫情期间景区关闭，饭店陷入困境，社区负责人及时告诉我们有免息贷款政策，及时申请了无抵押的免息贷款，解了我的燃眉之急。疫情期间，社区共帮助街区8户商家办理了250万元免息贷款，备受商家赞誉。

史梅玲说，由社区党组织牵头，依托“新联之家”“新津荟”“新新讲堂”等平台，通过培训、讲座、观摩等形式，定期开展党性教育、统战知识等学习教育活动，进行交流联谊互动，不断增加社区党组织向心力。同时，链接多方资源，在抗击疫情、日常生活、经营活动中开展系列贴心服务，让统战成员感受到温暖，将他们凝聚在党组织周围，画大凝心聚力“同心圆”。

感动于心 践之以行

一直以来，西津渡街区的统

战服务，细致、细微、耐心、专心，让受服务的统战对象们看在眼里，感在心里，也表达在力所能及的行动呼应上。

每年的中秋节，街区商户周家二小姐的店工作人员都会带着节日礼物，当季美食走进孤寡、特困家庭，为十户困难家庭送去温暖和问候；疫情期间，该店每天为奋战在抗击疫情一线的交通、医护人员、一线记者送爱心餐……

疫情发生后，“新津荟”商户密切关注实时动态，在了解社区紧缺口罩等物资的情况下，他们自发组织采购医用口罩2000只，第一时间送去社区。

记者了解到，街区的“新津荟”商户积极践行社会责任，帮扶困难群体1000余人次，筹集防疫爱心款31389元，参加景区志愿服务500人次，举办公益活动19场，真正为社区、景区献智出力。

船的力量在帆上，人的力量在心上。西津渡街区统战服务工作扎扎实实做到人的心坎上，所汇聚的就是“你爱我暖大家暖”的和谐能量，呈现出一眼千年、古渡汇同心的磅礴统战力量。未来，西津渡街区将进一步凝聚共建、共治、共享合力，用精细、精准服务激活街区高质量发展内生动力。

市委宣讲团成员 宣讲十九届五中全会精神

本报讯(梅昆 林兰)日前，学习贯彻党的十九届五中全会精神报告会在京口区象山街道举行。市委宣讲团成员、市文广旅局党委书记、局长周文娟作宣讲报告。

周文娟从把握我国进入新发展阶段的重大意义、有利条件、重要特征，准确把握2035年远景目标和“十四五”我国发展的指导方针、主要目标、重点任务，牢牢把握构建新发展格局的战略构想和重要着力点；坚持党的全面领导，动员各方面力量为实现“十四五”规划和2035年远景目标而团结奋斗等4个方面对全会精神进行了全面系统的宣讲，并与韦岗街道党员干部进行了互动交流。

本报讯(周策)日前，市委宣讲团成员、市民政局党委书记、局长吕朝霞来句容华阳街道宣讲党的十九届五中全会精神。

吕朝霞从科学把握新发展阶段，深入贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，坚持党的全面领导等四个方面对党的十九届五中全会精神作了系统解读，强调广大党员干部要深刻认识我国进入新发展阶段的重大意义、有利条件和重要特征，准确把握2035年远景目标和“十四五”时期我国发展的指导方针、主要目标、重点任务，牢牢把握构建新发展格局的战略构想和重要着力点，动员各方面力量为实现“十四五”规划和2035年远景目标而团结奋斗。

本报讯(记者 孙晨飞)日前，市委宣讲团成员、润州区委常委、宣传部部长邵学军来到润州区韦岗街道，作学习贯彻党的十九届五中全会精神辅导报告。

邵学军从深刻认识我国进入新发展阶段的重大意义、有利条件和重要特征；准确把握2035年远景目标和“十四五”时期我国发展的指导方针、主要目标、重点任务；牢牢把握构建新发展格局的战略构想和重要着力点；坚持党的全面领导，动员各方面力量为实现“十四五”规划和2035年远景目标而团结奋斗等4个方面对全会精神进行了全面系统的宣讲，并与韦岗街道党员干部进行了互动交流。

本报讯(记者 张辉)日前，丹阳访仙镇邀请市委宣讲团成员，市社科联副主席、研究员刘业林，作学习贯彻党的十九届五中全会精神专题宣讲。

刘业林以《从小康奔向现代化的奋进宣言》为主题，从深刻认识把握全会精神重大意义、“十四五”规划《建议》的起草过程，决胜全面建成小康社会取得的决定性成就、“十四五”时期战略机遇期的新特征、2035年远景目标和“十四五”时期主要目标任务等方面进行了系统解读，并就学习贯彻习近平总书记视察江苏时的重要讲话指示精神作了深入辅导。

句容创新设立“排口长”制 国考断面水质均值达Ⅲ类水标准

本报讯(施雨 永月 徐波 庆海)句容市狠抓“排口长”制的实施，断面水质明显好转。今年1-11月，该市句容河、文山河、土桥省考断面经监测，2个断面水质Ⅲ类比例均达到100%。

据了解，针对水污染治理，句容市政府建立“每天一通报，每周一会商，每月一总结，以日保月，以月保年”制度。2018年以来，该市累计投入3.97亿元，实施了城市雨污分流工程，句容市区污水处理能力由5万吨/日提升至7.5万吨/日。

去年7月，句容市在全省率先建立《句容市河道“排口长”管理制度》，即在句容主城区9条河道168个河道排口以及排污口设立“排口长”。句容市还成立了由市委书记、市长为组长，包含14个部门主要负责人的城区河道“排口长”制工作领导小组，每周至少进行一次巡查并形成记录，紧盯排口，对水质不达标的排口锁定小区和污水

源，围绕小区、市政主管网、道路管网、清淤疏浚等制定并实施综合整治方案，实现“管住所有排口，不让一滴污水入河”的目标。

自“排口长”制实施以来，镇江市句容生态环境局从去年7月开始，每周对主城区9条河道168个河道排口开展监测，去年12月开始每周对句容城区河道采样监测排口数由168个增至177个。从今年3月开始每周对句容国考断面相关9条入河句容河支流河道进行采样监测。今年1-11月，该局编发水质监测快报40期，监测日报26期。同时，每天两次通报报文山河断面自动站数据，并通过手工采样监测对比，如发现超标因子，立即配合句容市有关部门及属地政府开展溯源分析，查清污水来源，实施综合整治，杜绝断面水质超标。1-11月，句容市国考断面水质Ⅲ类比例达到100%。

扬中：冲刺路上“项目加持”奏响“全年凯歌”

(上接1版)达年度计划的86.7%。

进入“收官月”，扬中“比学赶超”氛围更是浓厚，狠抓重点项目建设，332平方公里的热土上，处处呈现出一片火热的景象，为奏响“全年凯歌”发起最猛烈的冲锋，一幅重点项目建设“冲刺画卷”已然呈现：镇江市级重点项目、总投资2.5亿元的新坝云企智造项目桩基开工；镇江单体面积最大的城市综合体之一——世纪金源广场项目，整体建设工程已完成；全市首个装配式建筑试点工程——恒大养生谷项目，主体工程已完工……

项目迎难而上，马力全开的背后，

离不开扬中市政府各职能部门的高效运转、精准服务。一方面，扬中明确招商引资重点，整合资源优势，增强招商队伍战斗力，打好项目招引“主动仗”；另一方面，该市还全力做好行政审批、代办帮办、要素保障等，当好项目服务“主力军”。此外，扎实开展“暖企大走访”活动，扬中还深入推进“放管服”改革，积极拓展“不见面”审批服务等，全力打造质量最好、效率最快、服务最佳政务高地，把政策优势和优质服务转换成推动经济社会高质量发展的强大动力，并由此催生项目落地建设的“强大磁场”。

辛丰镇网格治理迎来“升级版”

从“有形”向“有效”覆盖

(上接1版)“辛丰‘最看不下眼’花落哪个村”……辛丰镇党委政府坚持聚焦百姓关切，通过“辛丰发布”线上定期推送民生实事、重点工作等群众关心的内容，将线下收集到的意见和建议及时交于相关部门办理，每月公布办理结果。线上公开，线下办结，线上线下形成“闭环”，实现了党委政府与群众的互动、互通、互信。

今年以来，该镇新增公共停车位200余个，清除集镇卫生死角30余处，清理河塘400余处，拆除违建房屋4万余平方米，办结各类民生实事133件，办结率达到80%以上，每一件事都是群众最关心、最直接、最现实的民生问题。

自从党建引领网格化开展以来，辛丰镇以网格为单位，共设立党建引领网格64个，参与议事人员共1267人次，议题涉及村庄环境卫生长效管理、殡葬改革、道路硬化、矛盾调解等内容。同时，该镇结合党政领导党建联系点制度，“关键少数”领导每月至少一次到所定村党建引领网格开展党建联系点工作，充分发挥党建引领作用，实现治理扁平化。该镇还依托“苏格通”一体化平台，加强信息采集工作，对微小问题进行快办，做到就地处置、自动办结。截至目前，通过该平台办结各类案件1万余件。

借力“7+2”，“宜居姚桥”越唱越响亮

(上接1版)李大爷所期待的变化源自三桥村正推进的“枯枝杂树换果苗”工作，通过将百姓家门口的杂树替换成桃树、杏树、梨树果苗，让村庄环境焕然一新。

围绕“7+2”民生实事行动，姚桥镇通过因地制宜、巧建载体，各村形成了独有的格局和特色。仲宝村开垦3.8亩荒地，建成1个休闲公园，形成1条中心河风光带。迎滨村重点开展河道整治，打造水上休闲观光亭，呈现干净整洁、生态宜居的新迎滨形象。迎北村结合姚桥港整治打造滨水公园，形成长约1公里的沿河风光带，村民们在健身散步，享受迷人景色……近年来，姚桥镇结合“一把笤帚扫到底”“三治三清”“宜地清尘”，全面实施村庄环境整治，一幅幅“水清、路净、村绿、景美”的新农村景象在姚桥随处可见。

搭建群众大舞台 涵养浓厚宜文化

2019年9月，位于姚桥小学以东、瑞江路以南，面积达5116平方米的姚桥文体广场全面竣工，成为姚桥集文化、休闲、娱乐、集会、歌舞表演等为一体的大型综合文化广场。来到位于姚桥村村中心大型的健身广场、小型舞台，形式多样的健身器材、健康步道，以善行义举榜、普法宣传栏等为主题的文化长廊映入眼帘。

国庆期间利用姚桥文体广场开展“乐六天”系列活动，包括“迎国庆、乐中秋”、锣鼓表演、中秋团圆文艺演出等；去年四月，“欢乐东乡”——“放歌新时代、开启新征程”文化演出在仲宝村新建的文化广场上演，来自市星友艺术团和各村演出队的表演者们为村民们献上精彩的文艺大餐……

借助“7+2”东风，姚桥镇通过建设文化休闲广场，搭建“群众大舞台”，充分发挥村民的文艺才华，围绕不同主题开展多种形式文体活动，形成浓厚的乡村文化氛围，群众生活有滋有味。

6人上榜四季度“最美京口人”

本报讯(林兰 吴晓静 梅永生)记者从京口区文明办获悉，2020年四季度“最美京口人”出炉，王荷梅等6人榜上有名，他们分属于孝老爱亲、敬业奉献、见义勇为、助人为乐4个类别。

王荷梅今年52岁，丈夫张义祥因为抑郁症跳楼，导致高位截瘫。王荷梅用自己全部的爱照顾丈夫，用行动兑现结婚时的承诺：无论是富裕或贫穷、疾病还是健康，都彼此相爱、珍惜，不离不弃……

胡锁华是学府路小学老师，1993年9月参加工作以来，她把满腔的热血献给了她挚爱的孩子们。2011年，胡锁华查出患有甲状腺癌，术后仅1个月，她便重返教学岗位。现在她每天要服四五种药，骨质疏松、腰椎间盘突出、膝盖劳损、颈椎退变——袭来，疼痛时刻折磨着她。可每天当太阳升起，她依然是孩子们眼里那个“最温暖”的胡老师。

今年39岁的徐敬远，是谏壁街道蔡家社区居民。11月12日凌晨，徐敬远发现小偷，不顾夜深天冷上身赤膊追了出去，勇敢和小偷搏斗，膝盖、腹部多处受伤，最终成功擒获小偷并转交给民警。

“献血达人”夏永祥是正东路派出所京岷山社区一名辅警。2001年至今，他一共献血12次，共计4000毫升，成分血145次，共计242次治疗量，累计折算献血量20多万毫升。有一年春节，一名因车祸受伤的患者大出血，需要及时输血小板。接到市中心血站电话，夏永祥毫不犹豫地参加了献血赶往血站。

辛子扬是一名90后，现为交警支队京口大队铁骑中队民警。9

月8日上午，辛子扬在中山东路巡逻时发现一名老人倒在路边，他的老伴在一旁十分着急。辛子扬立即停车询问，并拨打120。他帮助老人平卧在路边休息，协助老太把药给老人服下，并不停地按摩老人四肢、手掌和小臂。120救护车赶到后，辛子扬协助医护人员将老人抬上救护车送医。事后得知，老人因救助及时已无大碍。

作为一名越剧爱好者，章荣华牵头成立了“凡华越音艺术团”，致力于传统戏曲文化的传承。几年来，她累计自费购置了4万元演出设施用于演出，截至目前已组织并参加演出40余场，现场观众达6100余人次，受到了广大市民的欢迎和好评。



镇江公安教育整顿“跑起来”

(上接1版)

重实效，业务技能更增强

10月11日，市民张女士驾着新买的车辆，在镇江车管所“一体化通道”，不到20分钟就上了牌照。“原来以为至少要1个多小时，没想到20分钟就上了。”

“全国一等车管所”两年评选一次，2016至2017年度镇江车管所首次当选。“一体化通道”是镇江车管所又一次获得“全国一等车管所”的“王牌”。市交警支队车管所所长殷荣平介绍，车管所将提升业务技能作为服务社会宗旨，“一体化通道”系其于2015年在全国首创。

如果说再次荣获“全国一等车管所”是集体业务技能提升的体现，那么市巡特警支队民警朱卫兵则是个体业务技能提升的体现。

为丰富教育整顿方式，巡特警支队组织开展“党建沙龙”系列活动。朱卫兵在自己学懂弄通的基础上，围绕“中国共产党为什么能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”3个专题，撰写讲稿7万余字，制作了1200页精美、生动的PPT课件。民警王红阳说：“以前一直觉得上党课都是纯理论，很枯燥，但‘朱教授’讲的党课，很有感染力、很耐听。”

郇锡梅表示，教育整顿旨在重实效，让提升业务技能在镇江公安系统成为常态。“截至9月底，全市刑事立

案同比下降24%，破案率同比上升8.7个百分点；侵财案件同比下降26.4%，破案率同比上升7.6个百分点。”

管长远，服务民生更贴近

“转账汇款须谨慎，万元以上到柜台；退税中奖是骗局，蝇头小利莫贪心……”这一句句防诈骗提示语，近来每天下午5点到7点，都会回响在2.3万常住人口、1.5万流动人口、1.5万流动人口、1.5万流动人口。

今年以来，新桥派出所辖区发生80余起电信诈骗案件，被骗金额高达400多万元。面对高发的电信诈骗，新桥派出所一方面从“打”入手，细排线索侦破案件，另一方面从“防”入手，加大反诈防骗宣传，打防

结合，维护辖区人民群众的财产安全。于是有了“新闻联播”式的准时准点宣传。

8月17日上午，吴女士来到京口分局大市口派出所，给民警周帅送上一面印有“廉明高效、热情服务”的锦旗，感谢民警耐心化解矛盾纠纷，为她积极争取劳动报酬。派出所教导员王珏表示，教育整顿以来，该所以抓好“小切口”，开展大整顿，刀刃向内治顽疾，精准化查究整改问题，什么问题突出就解决什么问题，以市公安局“一对二帮三评四定”工作模式为主线，结合派出所工作实际，制定了《大市口派出所顽瘴痼疾排查方案》，“5项规定+5项自选”动作同步落实。又一年新学年伊始，家住丹徒区

辛丰镇的赛比热，阿卜都热木背上书包，开心地到辛丰镇中心幼儿园上学。而就在开学前夕，她的爸爸还担心着孩子该到哪里上学，是新区公安分局丁卯派出所王晓芳负责的“红石榴家园服务站”，帮这个孩子圆了上学梦。王晓芳说：“‘红石榴家园服务站’的成立就是旨在服务生活在镇江的少数民族百姓解决困难。今年以来，已助力20名外来务工人员子女就学。”

“公安是人民的公安，民警是人民的民警，服务人民是我们的最高宗旨。”郇锡梅说，开展教育整顿，就是要不断提升人民群众的满意度，不断融合警民关系，不断增强公安的公信力和影响力。